



济南或将禁止摩托车带牌过户

炒牌市场闻风暴跌,一些热门号从2万元一下子跌至2500元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

最近,不少摩友发现,摩托车连号牌价格波动幅度巨大,往往一天一个价,不同人不同价,市场混乱程度令人咋舌。像888、666等吉祥数字,可以一天涨至两万元,也可一天降到2500元。是什么原因导致摩托车牌交易市场如此骚动?知情人士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,济南将禁止摩托车带牌过户。这就意味着,摩托车炒牌市场将迎来终结。

吉利数字能炒到数万元

据济南车管所提供的数据,2020年,济南全年的摩托车注册量是7.8万辆,其中1到10月份注册5.9万辆。2021年1到10月份,注册量是6.7万辆,同比增长15.02%。注册高峰集中在9月份,注册量达到9000多辆。

摩托车热背后,也催生了炒牌市场,有人甚至将其当成投资渠道。摩友介绍,摩托车炒牌市场和汽车炒牌类似,只有豹子号等才有炒的价值。比如3个8,就称为豹8。

多位摩友表示,像222、333这种5以下的豹子号牌不太值钱,一般市场价能卖到2000元到3000元,5以上的豹子号牌一般在4000元以上,像666、777、888这种吉利数字,高的时候价格能过万,甚至能炒到2万元。

不过,摩托炒牌市场相对比较混乱,不同人卖,价格也不同,很多时候,标价很高的车牌有价无市。“其实就是一些摩友或车



骑行摩托成为时尚,一群摩友周末相约骑行。(摩友供图)

贩子在炒,普通老百姓参与的很少。”摩友徐先生说。

业内人士表示,炒牌子也就是近一两年的事,原来摩托车带牌过户,是为老百姓提供的一项便利政策,无论对买方还是卖方来说,都省去了不少麻烦。但近年来摩托车数量不断增长,也给一些人提供了“商机”。

据公安部交通管理局的统计数据,2021年上半年,全国摩托车新注册登记426万辆,与去年同期相比增加93.2万辆,增长28.02%;与2019年上半年相比增加181.8万辆,增长74.53%。

传政策有变 车贩子坐不住了

最近这段时间,摩托车圈有传言称,济南将在11月1日禁止摩托车带牌过户。

消息一出,拥有豹子号牌的

一些车主开始售卖,想趁机赚一笔。不少二手摩托车贩子也趁机回收豹子号高价甩卖。

一位二手摩托车中介告诉记者,前段时间,豹7卖到了一万七八,豹8、豹6更是直逼两万元。而此前,售价一般在1万元以内,价格高时,也只在12000元-13000元之间浮动。

10月中旬以后,离传言的禁止日期越来越近,车贩子们担心囤积的号牌砸在手里,开始疯狂降价甩卖。连888这样的号牌,都从近两万元的价格降到了2500元,降价幅度之大,令人咋舌。

专做号牌倒卖生意的中介李先生介绍,10月29日是交易的最后一天,很多贩子已暂停回收号牌。记者随机联系了一名车贩子,对方表示,最晚10月29日下午截止交易。不过,还有部分车贩子在观望,仍在回收号牌,期待下一波涨价,“他们还想着捂牌



近段时间,车贩子大量销售回收连号牌摩托车。

惜售,但愿他们别砸在手里。”接受采访的车贩子说。

禁止摩托车带牌过户 或是为消除炒牌乱象

记者梳理发现,炒摩托车牌现象不仅出现在济南,有的城市甚至炒到十万元以上。以南京为例,黄牌摩托车苏A牌照分为两种:一种是市区牌照,纯数字,称为大牌。另一种是郊区牌照,非纯数字,牌照中通常带两个字母,骑行范围只限于南京郊区,主城区内骑行被查获后会挨罚。

据了解,南京市市区摩托车牌照早已停止发放,目前主城区保有量20000多辆,如果想上“大牌”,只能从别人手中买车,或者购买他人名下上牌指标进行过户交易。因此,“大牌”含金量最高,价格一般在七八万元,去年,有的甚至飙到10万元以上。这让一些摩友望尘莫及,所以就产生了一些交通违法行为,比如无牌、套牌、闯禁区等。业内人士猜测,济南禁止摩托车带牌过户,其中一个原因可能是为了限制炒牌现象,维护社会公平。

近年来,济南的摩托车保有量一直呈增长态势,与之相关的交通违法行为也在增长。数据显示,今年以来,济南共查处二轮摩托车假套牌138起,无证驾驶1835起,非法改装25起,未按规定戴安全头盔5482起。记者从济南交管部门了解到,摩托车交通违法一直是交警整治的重点,目前已将其当作常态化工作来抓。

招商银行“组合拳”为小微企业注入金融活水

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 高寒

推出一条龙服务

优化小微营商环境

作为国民经济的“毛细血管”,小微企业、个体工商户虽“小”,却承载着保居民就业、保基本民生的责任。然而,去年突如其来的新冠肺炎疫情却让不少小微企业、个体工商户陷入暂时的困境。为助力企业“活下去”“站起来”,招商银行主动担起社会责任,打出一套“增供给、降成本、延期限、优服务”的金融服务“组合拳”,为小微企业“回血”注入金融“活水”。

与此同时,招商银行率先进行数字化转型,不断加大金融科技投入,已建成较为完备的线上化服务体系。在“最好不见面”的特殊时期里,招行为小微企业提供了优质高效的金融服务。



授权书填写盖章麻烦等问题。借助互联网技术,企业在招行开户变得越来越便捷:开户前,客户可在线查询开立单位结算账户所需资料,不会因资料遗漏来回跑。开户预约可以在线申请,只需3分钟就可完成,随后有专属客户经理主动联系,招行还和市场监督、税务、海关等公共事业平台开展工商注册、纳税登记、海关备案等场景在线申请预开户,避免客户多次往返银行与税务部门等机构。“让数据多跑路、让客户少跑腿”是招行小微企业服务的不懈追求。

疫情下展现社会担当

高效服务纾解困难

为与小微企业共克时艰,招商银行积极“提质降价”,主动落实减费让利,千方百计为小微企业节省成本。例如,招商银行充分运用定向降准、小微企业贷款利息收入免增值税等政策,主动向小微企业“让利”。2021年新发放普惠型小微企业贷款利率同比下降幅度明显。

在风险可控的前提下,招商银行还根据市场化、法治化原则,给予小微企业以“无还本续贷”服务,给予企业临时性延期还本付息安排,如调整还款方式和付息方式、展期等。同时,推广“自动转贷”功能,做到资金无缝连接,减少不必要的“通道”和“过桥”费用。数据显示,全年办理延期还本付息的客户累计贷款金额13.3亿元。

金融科技全流程赋能 开启全数字化服务旅程

招商银行是业内首家提出打造“金融科技银行”的机构,高度重视科技在金融服务中的应用。去年,该行利用自身金融科技优势,推出了多种零接触产品和服务流程,同时加强数字化服务体系的建设,较好地解决了普惠金融中客户需求、风险和成本的“不可能三角”。

近年来,招行一系列线上化融资产品接连落地。目前,“政采贷”产品已实现全省数据对接,覆盖济南及6家二级分行,政府采购供应商以中标合同向我行申请授信,获得融资,不需要提供外部担保或抵押物;“结算流量贷”已完成省内税银数据对接,对于成立2年以上、在招行结算1年以上且有一定结算回款量的小微企业客户,可在线申请最高200万元的授信额度。

以个人为借款主体的小微企业,可通过招行开发的招贷APP平台快速获得融资。“我抱着试一试的心态在招贷APP上进行了申请,没想到第三天就给我放款135万元。”袁先生经营着一家技术公司,来自招商银行的贷款解决了公司急需资金周转的燃眉之急。在招贷APP上,小微企业和银行“零接触”就能够获得智能化、专业化、综合化的金融服务。目前,招贷APP已经实现贷前申请线上化、在线客户经理一对一服务,贷后服务线上化等服务功能,客户注册数量已超过4万户。